

# 机关算尽,小心误了"性命"

▶ 太报评论员



热水壶的价签上 写49.90元,另有一行 小字"持会员卡每人 每天限购5只",但没 标出"非会员价",一

个没有会员卡的消费者去结账,超市收了他112元;雅培奶粉专柜贴了标签"满300元减18元",下有一行小字"结账时系统将自动折扣",但某顾客买了300余元的奶粉,系统并未将其"自动折扣",回家发现以后找总台,总台才退其18元,并且没做任何解释。以上这两起消费案例,明显涉及价格欺诈,却分别发生在华润苏果和沃尔玛这两家大型超市,记者近日的调查

结果还显示,这类事件不在少数。(**本报今** 日 A 4 版报道)

一直以来,家乐福、沃尔玛等大型超市因其货物齐全、价格相对低廉,在消费人群中树立了较好的口碑和形象。与此同时,品牌效应也为其带来了巨大的利益回报。对于这些企业,尤其是一些外资企业而言,本应该爱惜羽毛,继续保持良好的信誉,以图在市场竞争中立于不败之的信誉,以图在市场竞争中立于不败之地。然而今年以来,先是被爆出家乐证福"低标高结"事件,紧接着,沃尔玛又步其后尘,被爆出价格标签"张冠李戴"事件。一些大型连锁超市的价格欺诈行为接连被曝光.让消费者心中着实很哀怨:"我那

么相信你,你却骗了我!"

人无信不立,商无信不兴。个人不讲信用,顶多是得罪人,人际关系差。企业不讲信用,后果则严重得多。首先是顾客的流失,这对零售行业的打击有时能是致命的;其次还要受到法律的惩处。《价格法》第十四条第四项规定,经营者不得利用虚假或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营力发展,甚至是自毁前程,"三鹿"奶粉石、发展,甚至是自毁前程,"三鹿"奶好不容易成长起来的民族企业一夜"崩溃",数训不可谓不深刻。

1月26日,国家发展改革委公开通报了多地家乐福、沃尔玛超市存在的价格欺诈行为,并责成相关地方价格主管部门依法予以严肃处理。近日,涉案的19家超市门店均被处以法定最高额度50万元的罚款,罚款总额高达950万元。重超市前,欺诈继续。合肥的几家大型超市前,欺诈继续。合肥的几家大型超市对"前车之鉴"假装看不见的勇气,让人有证它的某些同行警醒,有的超市就是不知明、罚不怕的"辣妹子",对企业隐含别不怕的"辣妹子",对企业隐含骗上当的"上帝"们向贵店进一言:机关算尽太聪明,小心误了"性命"。

#### **星报人说** xingbaorenshuo

## 房子有人买 就没有泡沫?

)周玉冰

据《广州日报》报道,日前广州星河湾 地产控股有限公司董事长黄文仔爆出"高 论",在回答记者关于楼市有没有泡沫的 提问时,他说:"没人买就是泡沫,有人买 就没泡沫。"

此言乍听起来很有道理,经济学上也有一条理论,就是供求决定价格。但当下的市场环境是许多投资者和投机者在大肆炒作,所谓炒股、炒房、炒大蒜,"炒"能把市场炒热也能炒乱,炒得离开价值规律,甚至形成人为操纵市场,形成畸形的交易态势。楼市方面,捂盘惜卖,发布虚假信息,相互串通哄抬价格现象时有发生,这种情况下,"有人买"就没有泡沫吗?

"有人买就没有泡沫"的论据是"刚性需求",我们当然不能否定楼市的市场需求。然而,真正需求房子的年轻人被排斥在高价房之外,房子已经沦为少数人的投资工具和对象。且不说许多投资客手中有几十套甚至上百套房产,单是那些落马的贪官,哪个名下不是有许多房产?这样的"刚性需求"恰恰是泡沫形成、庞大的助推力。

楼市牵动了当下中国人的神经,影响着中国经济的诸多方面。但它毕竟不是一般的生产行业,如果一味膨胀下去,势必影响社会经济的健康、持续发展。几天前,温总理与网民交流,喊话地产商,"身上也应该流着道德的血液。"这份忠告振聋发聩,值得铭记。

#### **」时事乱炖** shishiluandun



### 智能屋

随着人口老龄化时代来临,越来越多的老人独居在家,为了及时了解这些老人的身体情况,英国研究人员正在开发能够监控居住者健康状况的智能屋。

据科研人员解释,这种智能屋,能与居住者的腕带检测装置无线连接,可检测居住者的体温、脉搏等生命体征数据。智能屋的无线传输系统还能将体征数据传给医护人员读取。

负责该项目的教授称:"如果老人摔倒,腕带装置将有所察觉,立即启动脉搏监控器,查看此人是否休克。"

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

# 老报人说 "短信问政"折射了什么? ▶ 秀国良

据《南方周末》报道,自2008年8月起,江 苏省睢宁县推行"短信问政"制度,县委书记、县 长率先公布自己的手机号码(继后副科以上干 部手机号悉数公布),县域内任何人可以通过向 县委书记、县长发短信反映问题提出要求,迄今 两人收到短信39595条,其中90%办结。

在中国广阔的政治版图上,睢宁县的"短信 问政"只是在一个小小点上的试验,而"睢宁试 验"所取得的实效,所折射的意义却值得评说。

"短信问政"开通了普通群众向当地主政者提出利益诉求、反映民情民意的一条渠道。来自县域四面八方的信息,让县领导能及时、真实了解群众之所困、所难、所怨;而要求相关部门在第一时间或限定的时段内办结短信,就有效地解了民忧,增了民利,也使群众中的某些情绪得到及时疏导,防止了突发性、群体性事件的发生。

"短信问政"强化了对党政机关的监督。 睢宁县实行督办和回访制度,不及时认真办 理短信的,对有关部门主要领导及相关人追 究责任,县规划局原局长、副局长,县国土局直 属所原所长等7名官员就是因谎报办理情况 而被免职或撤职。"短信问政"的一个"副产品" 是"勤政"之风在睢宁得以发扬。

"短信问政"当然也面临难题或尴尬,如: 发虚假信息或利用信息构陷他人的情况虽逐 年减少,但仍未杜绝。其二,百姓最关心的是否 "人去政息",怕最主要领导调动工作后"短信问 政"会戛然而止。但不管怎样,睢宁县的"短信 问政"与有些地方官员说得天花乱坠,但做起来 又漠视群众利益、虽设了一条又一条热线,但群 众没法打通的现状,是个积极的"颠覆",其体现 的顺民意、解民忧、连民心的执政宗旨,是富有 现实意义的。

#### **- 发榜** fabang

### 全球三大甜蜜求婚地



1 英国 North Lees Hall 名著《简·爱》中,充满忧郁气息的罗彻斯特先生与简相遇并坠入爱河的地点。



**2 中国长城** 选择在长城求婚似乎很老 套,但这可能让情人对你刮目相看。 正所谓"不到长城非好汉"!



3 斋浦尔 斋浦尔被喻为粉红之城,以 湖畔宫殿和带有历史色彩的饭店闻 名。搭乘热气球欣赏风景,让人有很 多时间克服紧张,挑选对的时机许下 承诺。

> 发榜机构:中新社 发榜时间:2011年3月3日

#### 

不仅仅是承诺,十年来我们一直连续不断的践行!

# **分**時前的老格力空调 同样免费维修



# 格力空调第十九届全省免费维修月

\*活动时间:

2011年4月1日-30日

少名典技用。

维修费;上门费;工时费;因维修的拆装费 (包修期外收取材料费或用户自购材料)

#### \*服务对象:

全省所有格力空调用户 (哪怕是十六年前购买的格力空调)

\*温馨提示:

为保证服务质量,请要求上门提供免费服务的维修人员出示"格力空调专业标准服务证"服务热线:2666666

100年后同样享受 免费维修

源自对品质的信心!

格力空调 1118015 千元大礼等您拿,活动时间: 3月5日-15日